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ELEMENTOS DE CALCULO NUMERICO (B) - Curso de Verano 2007

Practica 7 - Diagonalizacion

1. Hallar los autovalores y bases de los respectivos autoespacios para cada una de las siguientes

matrices:
30 10 —9 2 7
<a>(8_1) <b>(4_2) <c>( : 2)
1 -2 -9 2 0 0 1 4 -2
@[ -1 o =5 © [ o -2 @ | =34 o0
1 2 6 3 0 —1 31 3
00 21 70 0 0
1 0 1
110 10 07 —4 —5
(8) ;11 12 _(1) D101 20 Wloo 3 o
00 01 00 0 3

2. Determinar si cada una de las siguientes matrices A del ejercicio 1 es o no diagonalizable.
En los casos en que si lo sea, hallar una base de autovectores de A y una matriz inversible
C que diagonalice a A (es decir, tal que C~!- A - C sea diagonal).

a 0

3. Mostrar que la matriz A = ( b 4

> € R?*2 no es diagonalizable cualesquiera sean

a,b € R con tal que b # 0.

T s t
4. Sea A = —-12 6 16 € R3*3 una matriz tal que v = (1,2,0), w = (2,6,0) y
0 0 2

u = (—2,—-2,—1) son autovectores de A.

(a) Probar que A es diagonalizable.

(b) Calcular los autovalores de A y determinar los valores de r, s y t.

10
5. SeaAz(_l 2).

(a) Probar que A es diagonalizable y hallar una matriz inversible C' que diagonalice a A.
(b) Calcular A,

2 00

6. Sea A= | 0 5 5 | eR¥3yseav=(1,20)€cR.
o 1 1
2 2

Probar que A es diagonalizable y hallar una matriz inversible C' que diagonalice a A.

(a)

(b) Calcular A% - v! utilizando la diagonalizacién de A.
) Escribir al vector v como combinacién lineal de una base de R de autovectores de A.
)

(d) Calcular nuevamente A® - v? sin utilizar la diagonalizacién de A.
-2 -3 -2
7. Sea A = 3 4 2 | eRPyseav=(-2,2,3) R
-2 -2 -1



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

. Sea A =

(a) Hallar los autovalores de A y los autovectores asociados.

(b)

(¢) Escribir al vector v como combinacién lineal de autovectores de A.
(d) Calcular A% .ot

3
b

Probar que A no es diagonalizable.

1 0
a 0 € R3%3,
0 0 1

(a) Hallar todos los valores de b € R para los cuales A = 3 es autovalor de A.
(b) Para cada b hallado, dar todos los valores de a € R para los que A no es diagonalizable.

a 1 1
. Hallar todos los a € R talesque A= | 0 1 1 | no es diagonalizable.
0 1 1
a+1 0 O
Sea A=| a+2 0 -1 | R3S,
2 -1 0

(a) Hallar todos los valores de a € R para los que A no es diagonalizable.
(b) Para cada a hallado, dar todos los b € R tales que (0,b? 4 1,2) es autovector de A.

-1 3 6
Sea A = 0 2 5 | € R¥3. Hallar los autovalores y autovectores de A, A% y A°.
0 0 —2

Sea A € R3*3 una matriz con autovalores {0, 1,5}.

(a) Determinar si A es inversible y/o diagonalizable.
(b) Calcular los autovalores de B = (34 —4I)3 y C = 5A! + 41.

(c) Probar que H = A + I es inversible y calcular los autovalores de H~!, det(H 1) y
tr(H~1).
(d) Hallar todos los a € R para los cuales @A + 31 no es inversible.

Sea A € R3*3 una matriz tal que A = 1 es autovalor de A, tr(A) =2y det(A) = —2.

(a) Hallar todos los autovalores de A.
(b) Decidir si A* es o no diagonalizable.

Sea A € R3*3 una matriz tal que dim(N(A)) =1, rg(A + 2I) = 2 y a1 + azs + azz = 0.
(a) Calcular los autovalores de A.

(b) Decidir si A es inversible y/o diagonalizable.

Sea A € R®*® una matriz inversible tal que tr(4) = —2, rg(A™1 — 1) < 3 y ya(1) = 8.
Probar que A es diagonalizable.

Sea A € R*™* una matriz tal que N(A + I) # {0}, rg(A — 2I) <2y xa(1) = —4. Decidir
si A es diagonalizable y calcular A3 —4A4% + A +61.

-1 4 0 -2
Se considera la matriz A = _03 é (1) 8 € R*4, Probar que:
-3 -1 0 3

(a) A*=7A3 —17A% +5A +61.
(b) A5 —6A* = —104% — 1242 + 114 + 61.



